



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一连续出版物号:CN 33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第7298期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

省委依法治省办全体会议召开 加快建设更高水平法治浙江 王成国主持并讲话

本报记者 陈卓 陈立波

本报讯 7月29日上午,省委依法治省办召开全体会议,深入学习贯彻习近平法治思想,认真贯彻落实全面依法治国工作调研座谈会和省委十五届七次全会精神,总结交流今年以来法治浙江建设情况,讨论审议有关文件,部署下一步重点任务,加快建设更高水平法治浙江。省委常委、政法委书记,省委依法治省办主任王成国主持会议并讲话。

会议指出,今年以来,全省笃学践行习近平法治思想,聚焦聚力习近平总书记“4+1”重要要求和省委“132”总体部署,锚定建设更高水平法治浙江目标,全面推进立法、执法、司法、守法、法律服务

和涉外法治,探索实施了一系列法治领域攻坚项目、务实举措,为高质量发展建设共同富裕示范区提供了有力法治保障。

会议强调,浙江是习近平法治思想重要萌发地和法治中国建设重要实践地。要全面落实全面依法治国工作调研座谈会和省委十五届七次全会对更高水平法治浙江的部署要求,以高水平法治服务保障高质量发展为主题主线,以满足人民群众美好生活法治需求为根本动力,以全面深化法治领域改革为重要支撑,着力把建设更高水平法治浙江的美好蓝图变为实景画卷。要充分发挥法治固根本、稳预期、利长远作用,聚焦聚力高质量发展这一首要任务,缩小“三大差距”这一主攻方

向、改革创新这一根本动力、满足人民群众美好生活需要这一根本目的,着力在围绕中心服务大局上取得新突破。要充分发挥法治领域改革先行先试、综合集成、撬动引领作用,加快构建完备的法规规章体系、高效的法治实施体系、严密的法治监督体系、有力的法治保障体系、完善的党内法规体系,着力在建设省域现代法治工作体系上取得新突破。要充分发挥法治对平安建设的引导、规范、保障作用,健全一体推进工作机制,加强矛盾纠纷多元化解,积极修复社会关系,防范化解涉外法治风险,着力在高效应对重大风险挑战上取得新突破。省委依法治省办要带头发挥好统筹协调、督促检查、推动落实作用,深化好习近平法治思想原创性研究阐

释工作,谋划好中央全面依法治国决策部署贯彻落实意见,编制好新一轮法治浙江建设规划,筹划好法治浙江建设20周年主题活动,着力在加强重大法治战略研究谋划上取得新突破。

会议听取了法治浙江建设和高水平法治服务保障高质量发展十大攻坚项目推进情况汇报,讨论审议了法治浙江建设规划、法治督察工作若干规定等文件。省市场监管局、宁波市委依法治市办、台州市委依法治市办、省检察院等单位作交流发言。

省委依法治省办副主任、成员,宁波、台州市委副书记、依法治市办主任,省直有关部门负责同志,省法学会专职副会长,各协调小组联络员等参加会议。



“消防好声音”

7月29日,第二届浙江省消防科普讲解大赛举行,来自全省11个地市的24名消防安全宣传员,通过案例和故事解析的形式,介绍家庭防火要点、初期火灾扑救技巧、火场正确逃生方法等,让更多人掌握消防安全知识和自防自救技能。

本报记者 陈立波 通讯员 杨建新 摄

17岁少年一只脚已踏入境外诈骗园区的陷阱 警方深夜“火线”拦截,把他拉了回来



本报记者 陈佳妮 通讯员 钱佳莉

本报讯 “我真的……就是随便问问。”近日,已入夜,面对突然上门的民辅警,17岁的小洪(化名)眼神慌乱,手指紧紧绞着衣角,指节泛白。此前,湖州市公安局南浔区分局城西派出所接到紧急预警指令:辖区内未成年人小洪,高度疑似接触跨境诈骗信息。反诈预警员潘晓冬立即行动起来,电话联系、核实位置、火速上门——每

一步都争分夺秒。

见面后,小洪强装镇定,反复强调自己“只是好奇”“没打算去”。然而,潘晓冬凭着职业敏感,从小洪躲闪的眼神和紧绷的身体语言中嗅到了危险气息。“看看你的手机,行吗?”潘晓冬问。小洪迟疑片刻,慢吞吞地解锁递出。

指尖滑动屏幕,潘晓冬的心瞬间沉了下去。一个备注为“阿杰”的QQ聊天框里,赫然跳出不少刺眼的词组:“境外”“高薪”“没护照没关系”“带你走小路出境”……更令人心惊的是对方抛出的“工作内容”:“做欧美盘,精聊”,这可是跨境网络诈骗“杀猪盘”的黑话。

潘晓冬的目光顿时锐利如刀,语气也严厉起来:“‘欧美盘’‘精聊’,你知道具体是做什么的吗?”小洪身体一颤,声音细若蚊蝇:“知道一点,但我没想去……”潘晓冬

一语道破:“这就是专门骗国内同胞的‘杀猪盘’诈骗。去了就是地狱!”

为确保安全,警方将小洪带回派出所进一步了解情况。在派出所明亮的灯光下,小洪却对关键问题避而不答,只是反复机械地重复着“没想去”“只是问问”。

潘晓冬并不相信,他敏锐地发现,小洪的手机里异常“干净”,大部分近期聊天记录和相册,都在极短时间内被刻意清空。这绝非“随便问问”,警方立刻展开更深入的电子数据核查。

调查结果让所有人心头一紧:就在当天下午,小洪还与“阿杰”进行了长时间语音通话。“他随时可能被骗走!”潘晓冬瞬间意识到事态的严重性——这个小伙子正在悬崖边缘徘徊,一只脚已经踏空!

正面询问陷入僵局,警方果断转换策略。

一方面,潘晓冬调出境外诈骗园区内部真实影像:冰冷森严的铁栅栏、巡逻人员手中的电击棍、遍体鳞伤眼神空洞的被困者、失联者家属撕心裂肺的哭喊……看着一幕幕人间炼狱般的场景,小洪的脸色由红转白,最终一片死灰,身体控制不住地微微颤抖。

另一方面,警方联系上了小洪的哥哥。“境外高薪工作?”电话那头,哥哥的声音瞬间炸响,“那是吃人不吐骨头的地方!搞‘杀猪盘’骗自己人!天上掉馅饼?那是要命的铁饼啊!”

在铁一般的证据和亲情的双重冲击下,小洪的心理防线土崩瓦解。

此时,已是深夜11点18分,小洪猛地抹了把脸,声音带着哽咽:“我,我就是想快点赚大钱……”

(下转2版)